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当
金
庫
が
行
っ
た
1
～
3
月
期
の

「
中
小
企
業
景
気
動
向
調
査
」
の
結
果

が
ま
と
ま
っ
た
。

調
査
期
間
は
2
月
19
日
か
ら
3
月

5
日
。
調
査
対
象
は
お
取
引
先
企
業

1
0
0
9
社
。
回
答
数
9
2
9
社
。（
回

答
率
92
・
1
%
）

業
況

企
業
の
景
況
感
を
表
す
業
況
判
断

D
I
（
業
況
を
「
良
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
か
ら
「
悪
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
を
差
し
引
い
た
値
）
は
、
全

産
業
で
マ
イ
ナ
ス
38
・
4
。
前
回
調
査

に
く
ら
べ
1
・
9
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
た
。

悪
化
は
3
四
半
期
ぶ
り
。
緊
急
事
態
宣

言
の
再
発
令
で
非
製
造
業
を
中
心
に
マ

イ
ン
ド
が
冷
え
た
。

製
造
業
は
1
・
7
ポ
イ
ン
ト
改
善
し

て
マ
イ
ナ
ス
39
・
6
。
3
四
半
期
連
続

の
改
善
。
非
製
造
業
は
4
・
6
ポ
イ
ン

景
況
感
３
期
ぶ
り
に
悪
化

製
造
業
は
小
幅
改
善

中
小
企
業
景
気
動
向
調
査（
1
～
3
月
期
）

業種別天気図（数値は業況判断DI）

〔天気マークの見方〕

DI ▲50.0 ▲5.0 5.0 50.0

業　種 10～12月期
（前回）

1〜3月期
（今回）

4～6月期
（見通し） 業　種 10～12月期

（前回）
1〜3月期
（今回）

4～6月期
（見通し）

全産業
	▲ 36.5 	▲ 38.4 	▲ 43.1

印　刷
	▲ 83.3 	 ▲50.0 	▲ 83.3

製造業
	▲ 41.3 	▲ 39.6 	▲ 39.6

食料品
	▲ 50.0 	▲ 29.2 	▲ 29.2

非製造業
	▲ 32.8 	▲ 37.4 	▲ 45.9

卸売業
	▲ 40.2 	▲ 36.4 	▲ 45.9

自動車部品
	 ▲ 4.7 	▲ 20.2 	▲ 26.0 小売業

	▲ 20.7 	▲ 27.4 	▲ 40.0

機械器具部品
	▲ 68.6 	▲ 46.8 ▲ 48.4 飲食業

	▲ 76.2 	▲ 95.8 	▲ 95.8

金属製品
	▲ 40.7 	▲ 33.3 	▲ 21.2

建設業 	▲ 23.7 	▲ 33.3 	▲ 37.3

窯業・土石
	▲ 38.9 	▲ 64.7 	▲ 64.3

不動産業
	▲ 38.3 	▲ 33.3 	▲ 25.7

木材・木製品
	▲ 33.3 	 0.0 	▲60.0

運輸業
	▲ 16.1 	▲ 45.7 	▲ 39.4

繊維製品
	▲ 36.3 ▲ 56.0 ▲ 40.0 サービス業

	▲ 40.7 	▲ 35.5 	▲ 60.9

ト
悪
化
し
、マ
イ
ナ
ス
37・4
と
な
っ
た
。

― 

製
造
業 

―

自
動
車
部
品
は
1
5
.
5
ポ
イ
ン
ト

悪
化
し
、
マ
イ
ナ
ス
2
0
.
2
。
悪
化

は
3
四
半
期
ぶ
り
。
自
動
車
需
要
は
こ

れ
ま
で
北
米
や
中
国
で
急
回
復
し
て
い

た
が
、
そ
の
需
要
が
一
段
落
し
て
い
る
。

機
械
器
具
部
品
は
マ
イ
ナ
ス
46
・

8
。
21
・
8
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。
改

善
は
2
四
半
期
連
続
。
依
然
と
し
て

D
I
水
準
は
低
い
ま
ま
だ
が
、
外
需

の
持
ち
直
し
が
寄
与
し
た
。「
中
国
向

け
産
業
用
ロ
ボ
ッ
ト
の
増
産
が
見
込
ま

れ
て
い
る
」
と
の
声
も
あ
っ
た
。

食
料
品
は
改
善
。
窯
業
・
土
石
、
繊

維
製
品
は
悪
化
し
た
。

― 

非
製
造
業 

―

卸
売
業
は
マ
イ
ナ
ス
36
・
4
と
な
り
、

3
・
8
ポ
イ
ン
ト
の
小
幅
改
善
。
改
善

は
3
四
半
期
連
続
。
機
械
器
具
卸
や
建

設
資
材
卸
の
改
善
が
目
立
っ
た
。

小
売
業
は
6
・
7
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
、

マ
イ
ナ
ス
27
・
4
。
コ
ロ
ナ
禍
で
来
店

客
数
が
減
り
、
減
収
を
招
い
た
店
舗
が

少
な
く
な
い
。
た
だ
、
室
内
で
の
趣
味

関
連
や
ネ
ッ
ト
通
販
に
は
比
較
的
底
堅

さ
も
み
ら
れ
る
。

「
コ
ロ
ナ
禍
に
振
り
ま
わ
さ
れ
て
い

る
」
と
の
声
が
強
ま
っ
て
い
る
の
が
飲

食
業
。
D
I
は
19
・
6
ポ
イ
ン
ト
悪

化
の
マ
イ
ナ
ス
95
・
8
。
1
9
8
9
年

の
調
査
開
始
以
来
、
最
も
低
い
水
準
に

ま
で
低
下
し
た
。
テ
イ
ク
ア
ウ
ト
メ

ニ
ュ
ー
を
拡
充
す
る
店
舗
も
み
ら
れ
る

が
、
売
上
減
少
を
カ
バ
ー
で
き
る
ほ
ど

の
力
強
さ
は
み
ら
れ
な
い
。

建
設
業
も
マ
イ
ナ
ス
33
・
3
。
3
四

半
期
ぶ
り
の
悪
化
。
全
般
的
に
工
事
が

滞
っ
て
い
る
。
売
上
・
収
益
も
低
調
な

状
況
が
続
い
て
い
る
。
公
共
施
設
の
IT

化
が
進
ん
で
お
り
、
そ
の
関
連
工
事
の

受
注
は
増
加
し
て
い
る
様
子
。

不
動
産
業
は
マ
イ
ナ
ス
33
・
3
。

5
・
0
ポ
イ
ン
ト
改
善
。
コ
ロ
ナ
禍
の

終
息
が
見
通
せ
な
い
な
か
、「
物
件
購

入
希
望
者
の
決
断
ス
ピ
ー
ド
が
落
ち
て

い
る
」
と
い
っ
た
指
摘
も
あ
る
。

運
輸
業
は
マ
イ
ナ
ス
45
・
7
。
大
幅

に
悪
化
し
た
。
悪
化
幅
の
29
・
6
ポ
イ

ン
ト
は
全
業
種
中
最
大
。
福
島
県
沖
地

震
で
自
動
車
生
産
の
一
部
が
停
止
し
た

影
響
が
出
た
と
み
ら
れ
る
。
こ
の
と
こ

ろ
の
原
油
価
格
の
上
昇
で
、
燃
料
価
格

が
上
が
っ
て
お
り
、
企
業
収
益
の
圧
迫

要
因
に
な
っ
て
い
る
。

サ
ー
ビ
ス
業
は
5
・
2
ポ
イ
ン
ト
改

善
し
て
、
マ
イ
ナ
ス
35
・
5
。
3
四
半

期
連
続
で
改
善
し
た
。

業況判断DI（「良い」-「悪い」）

見
通
し

４
〜
６
月
期
の
見
通
し
DI
は
全
産
業

で
マ
イ
ナ
ス
43
・
1
。
さ
ら
に
悪
化
す

る
。
製
造
業
は
マ
イ
ナ
ス
39
・
6
、
非

製
造
業
は
マ
イ
ナ
ス
45
・
9
。
先
行
き

警
戒
を
解
く
よ
う
な
状
況
に
は
な
い
。
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「中小企業におけるコロナ禍の影響とその対応」
特 別 調 査

新型コロナウイルス感染拡大の長期化により、企業を取り巻く環境が変化している。そうした変化にどう対応
するのか。アンケートを行った。調査期間は2月19日から3月5日。調査対象はお取引先企業1009社。回答数
929社。（回答率92.1％）

減
収
企
業
が
過
半
数

ま
ず
、
今
年
1
～
3
月
の
売
上
に
つ

い
て
、
例
年
と
比
較
し
た
増
減
を
聞
い

た
と
こ
ろ
、「
増
加
し
た
」
と
回
答
し

た
企
業
は
10
・
4
％
、「
ほ
ぼ
変
化
な
し
」

は
33
・
4
％
、「
減
少
し
た
」
は
56
・

2
％
だ
っ
た
。

長
引
く
コ
ロ
ナ
禍
の
影
響
で
、
減
収

を
余
儀
な
く
さ
れ
た
企
業
が
少
な
く
な

い
。
減
少
幅
は
1
～
3
割
と
し
た
企
業

が
多
い
が
、
な
か
に
は
7
割
以
上
の
と

こ
ろ
も
あ
る
。

売
上
の
増
減

業
種
別
の
増
減
を
み
る
と
、
飲
食
業

で
「
減
少
」
と
答
え
た
企
業
が
90
％
以

上
あ
っ
た
。
1
月
に
緊
急
事
態
宣
言
が

ふ
た
た
び
発
令
さ
れ
、
営
業
時
間
の

短
縮
要
請
な
ど
が
行
わ
れ
た
こ
と
が
響

き
、
厳
し
い
状
況
が
浮
き
彫
り
に
な
っ

た
。
減
少
幅
も
全
業
種
の
平
均
よ
り
も

大
き
い
。

逆
に
「
増
加
」
の
回
答
が
相
対
的
に

多
か
っ
た
の
は
小
売
業
（
15
・
0
％
）。

い
わ
ゆ
る
巣
ご
も
り
需
要
が
プ
ラ
ス
に

作
用
し
た
面
が
あ
る
。

既
存
事
業
の
需
要
減
少
を
懸
念

コ
ロ
ナ
禍
の
終
息
が
見
通
せ
な
い

な
か
、
事
業
を
継
続
し
て
い
く
う
え

で
、
ど
の
よ
う
な
不
安
や
心
配
、
懸

念
を
抱
い
て
い
る
か
に
つ
い
て
は
、「
既

存
事
業
の
需
要
減
少
」
が
最
も
多
く

39
・
5
％
。
次
い
で
、「
雇
用
の
確
保
、

維
持
、
継
続
」（
33
・
5
％
）、「
計
画

策
定
が
困
難
」（
29
・
4
％
）な
ど
と
な
っ

た
。 不

安・心
配・懸
念

事業継続上の不安・心配・懸念

1〜3月の売上

7割以上
7.15～7割

7.0

3～5割
10.4

1～3割
31.7

減少
56.2

ほぼ変化なし
33.4

増加
10.4

人
材「
足
り
て
い
な
い
」

デ
ジ
タ
ル
技
術
を
駆
使
し
て
、
組

織
や
ビ
ジ
ネ
ス
モ
デ
ル
を
変
革
す
る

D
X（
デ
ジ
タ
ル
ト
ラ
ン
ス
フ
ォ
ー
メ
ー

シ
ョ
ン
）
が
ク
ロ
ー
ズ
ア
ッ
プ
さ
れ
て

い
る
。
コ
ロ
ナ
禍
に
よ
っ
て
、
D
X

が
加
速
し
、
IT
人
材
の
重
要
性
も
高

ま
っ
て
い
る
。

そ
の
人
材
に
つ
い
て
訊
ね
た
と
こ
ろ
、

「
足
り
て
い
る
」
は
15
・
8
％
、「
足
り

て
い
な
い
」
は
57
・
4
％
と
な
っ
た
。

当
面
の
対
応
策
と
し
て
は
、「
社
内

で
育
成
す
る
」
と
し
た
企
業
が
比
較
的

多
数
を
占
め
、
ス
キ
ル
を
持
っ
た
人
材

を
新
た
に
採
用
す
る
と
し
た
と
こ
ろ
は

IT
人
材
と
IT
活
用

IT人材

少
な
か
っ
た
。

ま
た
、
IT
活
用
の
効
果
に
つ
い
て
は
、

「
効
果
が
あ
っ
た
」（
32
・
0
％
）
が
、

「
効
果
が
出
て
い
な
い
」（
17
・
9
％
）

を
上
ま
わ
っ
た
。「
取
り
組
ん
で
い
な

い
」
の
回
答
も
半
数
を
超
え
、
活
用
に

消
極
的
な
企
業
も
目
立
っ
た
。

予
定
通
り
設
備
投
資
を
実
施

こ
の
先
、
ど
の
よ
う
な
設
備
投
資
の

意
向
が
あ
る
か
を
問
う
と
、「
合
理
化
・

省
力
化
・
IT
化
」
が
23
・
2
％
、「
老

朽
化
設
備
等
の
更
新
」
が
21
・
7
％
と

な
っ
た
。
こ
の
機
を
捉
え
て「
新
製
品
・

新
サ
ー
ビ
ス
を
始
め
る
」
と
い
っ
た
新

設
備
投
資
の
意
向

た
な
展
開
を
志
向
す
る
企
業
は
そ
れ
ほ

ど
多
く
な
い
。

コ
ロ
ナ
禍
が
設
備
投
資
計
画
に
及
ぼ

す
影
響
に
つ
い
て
は
、「
予
定
通
り
実

施
」
と
し
た
企
業
が
25
・
8
％
と
、
比

較
的
に
多
か
っ
た
。「
中
止
・
凍
結
」

し
た
企
業
は
少
数
に
と
ど
ま
っ
た
。

業
種
転
換
を
視
野
に
置
く
飲
食
店
も

こ
の
先
ど
の
よ
う
な
事
業
展
開
を
考

え
て
い
る
か
を
複
数
回
答
で
聞
い
た
と

こ
ろ
、
最
も
多
か
っ
た
の
は
「
本
業
の

取
引
先
深
耕
（
生
産
・
販
売
・
調
達
な

ど
）」
の
63
・
1
％
、
次
い
で
、「
本
業

で
の
新
商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の
展
開
」
の

今
後
の
事
業
展
開

37
・
1
％
。
以
下
、「
新
規
事
業
へ
の

参
入
」（
14
・
1
％
）、「
副
業
の
拡
大
」

（
10
・
4
％
）
と
続
い
た
。

業
種
別
で
み
た
場
合
、
飲
食
業
で

「
本
業
の
縮
小
」「
業
種
転
換
」
を
あ
げ

る
と
こ
ろ
が
目
立
っ
た
。
本
業
の
縮
小

を
考
え
て
い
る
飲
食
店
は
31
・
8
％
。

業
種
転
換
を
視
野
に
置
い
て
い
る
の
は

18
・
2
％
と
な
っ
た
。

今後の事業展開
既存事業の需要減少　39.5

雇用の確保、維持、継続　33.5
計画策定が困難　29.4

デジタル化への対応の遅れ　19.3
取引先の経営不安定　18.4

事業構造転換の必要性大　17.0
15.4　感染拡大防止策の負荷増大

6.8　事業承継への悪影響
1.1　その他

10.9　不安・心配・懸念はない
（単位：%）
3つまで複数回答

設備投資の意向

必要ない
26.8

足りている
15.8

足りていない
57.4

（単位：%）

（ 

対
応
策 

）

社内で育成 　　31.0
外部業者へ委託 19.9
専門人材を採用   6.5

合理化・省力化
・IT化
　23.2

老朽化設備
等の更新
21.7

生産・
販売

能力増強
9.7

新製品・
新サービスを
始める 7.8

設備投資の
意向はない
37.6 （単位：%）

計画への影響

予定通り
実施
25.8

計画を
後ろ倒しして

実施
13.4 補助金を

活用して実施
9.0

中止・
凍結
7.0

当初から
予定はない
44.8

（単位：%）

製造業

卸売業

小売業

飲食業

建設業

不動産業

運輸業

サービス業

58.3　　　　 

57.8 　　　　

51.7　　　

91.6　　　　　　　　　　　　　

51.7　　　

52.8　　　

40.1

52.8　　   

　 11.5

 6.9

　　 15.0

4.2

　 10.6

　　13.9

　 11.3

  7.4

減収企業（%） 増収企業（%）

本
業
の
取
引
先
深
耕

本
業
で
の
新
商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の
展
開

新
規
事
業
へ
の
参
入

副
業
の
拡
大

本
業
の
海
外
展
開

本
業
の
縮
小

業
種
転
換

副
業
の
縮
小

特
に
な
い

Ｍ
＆
Ａ
の
活
用

63.1 37.1 14.1 10.4 5.5 4.0 1.9 0.7 20.47.3

（単位：%）
3つまで複数回答

（単位：%）

（減少幅）
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